

Раиса Валентиновна Хурса (к 55-летию со дня рождения)

23 июля 2008 года исполнилось 55 лет заведующей кафедрой поликлинической терапии БГМУ кандидату медицинских наук, доценту Раисе Валентиновне Хурса

«Профессия врача – это подвиг, она требует самоотвержения, чистоты души и чистоты помыслов» – это высказывание А. П. Чехова наиболее ярко отражает суть профессии, которой в полной мере соответствует наш юбиляр. Тем паче, что выбор профессии врача для Раисы Валентиновны не был случайным, это не дань семейным традициям (в семье не было медиков), а исполнение Мечты – желанной с раннего детства.

Хурса Раиса Валентиновна родилась в 1953 году в г. Поставы Витебской области в семье военнослужащего. В 1959 году семья переехала на постоянное место жительства в г. Минск. После окончания в 1970 году одной из столичных школ поступила в МГМИ. В студенческие годы занималась в научном кружке при кафедре инфекционных болезней, активно участвовала в общественной жизни института – была членом комитета комсомола, избиралась депутатом Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся г. Минска. Закончив МГМИ с отличием в 1976 г. и пройдя интернатуру по терапии, на протяжении 8 лет была врачом гастроэнтерологического отделения 9-й клинической больницы г. Минска. С 1985 года Р. В. Хурса работала в 28-й консультативной поликлинике г. Минска (ныне – Минский диагностический центр) сначала в качестве врача ревматолога, а затем – заведующей консультационным отделением диагностического центра.

С 1986 по 1989 гг. обучалась в заочной аспирантуре при 2-й кафедре внутренних болезней МГМИ. Под руководством заслуженного деятеля науки, доктора медицинских наук профессора Г. П. Матвейкова выполнила и защитила в 1990 году кандидатскую диссертацию на тему: «Разработка системы количественной оценки активности и тяжести патологического процесса у больных системной красной волчанкой». Проведенные исследования позволили выявить наиболее информативные для динамического наблюдения за болезнью клинико-лабораторные признаки и, количественно оценивать с помощью простых формул активность и тяжесть волчаночного процесса.

В 1980-1994 гг. Раиса Валентиновна – ассистент 2-й кафедры внутренних болезней МГМИ. С 1994 г. на протяжении 8 лет являлась доцентом и заместителем заведующего кафедрой поликлинической подготовки по учебно-методической работе. С сентября 2002 г. возглавила руководство кафедрой поликлинической терапии БГМУ.

«Настоящий талант всегда широк по интересам» (З. Азгур). Диапазон научных поисков Р. В. Хурса охватывает многие области внутренних болезней – кардиологию, ревматологию, гастроэнтерологию. Совместно с математиками ею разработан принципиально новый метод функциональной диагностики гемодинамики сердечно-сосудистой системы, который позволяет путем количественной обработки величин артериального давления пациента в

интервале времени наблюдения диагностировать различные дисфункциональные состояния кровообращения, осуществлять индивидуальный контроль за кровообращением (включая процесс лечения). Это открывает широкие возможности для развития профилактического направления в кардиологии, других областях медицины.

Р. В. Хурса – автор 93 печатных работ в отечественных и зарубежных научных изданиях, научно-популярной книги «Современная пища: еда, яды и противоядия», имеет 3 патента на изобретения, 7 опубликованных заявок.

Раиса Валентиновна требовательный и справедливый руководитель, талантливый педагог, проявляющий доброжелательность, терпение и понимание при высокой требовательности к себе и студентам. Будучи сторонником активных форм обучения студентов и творческого подхода к педагогическому процессу, внедрила в учебную работу серию наборов ситуационных задач и вопросов тестового контроля по всем изучаемым темам, разработала комплексную систему итоговой оценки знаний и навыков студентов по циклу поликлинической терапии. Проводит анкетирование студентов и врачей-стажеров по вопросам обучения поликлинической терапии, что позволяет корректировать учебный процесс и методику преподавания. Автор 19 методических рекомендаций и учебно-методических пособий для студентов, а также ряда публикаций по проблемам педагогики.

Хурса Р. В. опытный врач, имеет высшую квалификационную категорию врача-терапевта, владеет современными методами диагностики и лечения внутренних заболеваний. Систематически оказывает помощь практическому здравоохранению, выполняя большой объем лечебно-консультативной работы в базовых поликлиниках кафедры.

Раисе Валентиновне присуща широкая эрудиция, добросовестность и настойчивость в работе, высокая принципиальность, исключительная порядочность, скромность, доброта, доступность в общении и обаяние, которые снискали к ней любовь и уважение сотрудников кафедры, университета, студентов.

Сотрудники кафедры поликлинической терапии сердечно поздравляют Раису Валентиновну с юбилеем, желают крепкого здоровья, семейного благополучия и новых творческих успехов.

Коллектив кафедры поликлинической терапии